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Περισσότεροι από 450 ενορίτες, φίλοι, κληρικοί και εκπρόσωποι της 
τοπικής κοινωνίας από διάφορες περιοχές συγκεντρώθηκαν στις 7 
Ιουνίου, στον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας στο Όλμπανι, προκειμένου να 
τιμήσουν τη διακονία του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Πασχάλιου Λεγκάτο και 
να εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους για τα 37 χρόνια αφοσιωμένης 
προσφοράς του στην ενορία και στην ευρύτερη ελληνοαμερικανική 
κοινότητα της Περιφέρειας της Πρωτεύουσας (Capital Region).

Η εκδήλωση ήρθε να τιμήσει μια μακρά και γόνιμη πορεία, καθώς ο π. Πασχάλιος 
πρόκειται να κλείσει τέσσερις σχεδόν δεκαετίες διακονίας στον Ιερό Ναό της 
Αγίας Σοφίας, μια ενορία που έχει άμεσα συνδεθεί με τη δική του πολυετή, 
πνευματική και ποιμαντική διακονία.

Από την ίδρυσή της το 1922, η ενορία της Αγίας Σοφίας διακονεί τους Ορθόδοξους 
χριστιανούς της ευρύτερης περιοχής του Όλμπανι, εδώ και περισσότερο από έναν 
αιώνα. Στην ιστορία της ενορίας, τα 37 χρόνια διακονίας του π. Πασχάλιου 
ξεχωρίζουν ως μια περίοδος ανάπτυξης, σταθερότητας και ενίσχυσης της 
πνευματικής ζωής της κοινότητας.

Η εκδήλωση έφερε κοντά ενορίτες κάθε γενιάς, πολλοί από τους οποίους 
μεγάλωσαν με την πνευματική καθοδήγηση και τη στήριξη του π. Πασχάλιου. Όλοι 
μίλησαν με συγκίνηση για τη σημαντική του προσφορά, από την ημέρα που 
εγκαταστάθηκε στο Όλμπανι, το 1989.

Συγκεκριμένα, οι ομιλητές μοιράστηκαν αναμνήσεις και προσωπικές εμπειρίες, 
ανακαλώντας τη διαρκή παρουσία του π. Πασχάλιου στη ζωή των ανθρώπων της 
ενορίας, τη στήριξη και την καθοδήγηση που τους προσέφερε, καθώς και τον 
καθοριστικό ρόλο του στη διαμόρφωση μιας φιλόξενης κοινότητας, με επίκεντρο 
την πίστη, τη διακονία και την αδελφική αγάπη.

Ανάμεσα στις πιο συγκινητικές στιγμές της εκδήλωσης ήταν και η προβολή ενός 
φωτογραφικού αφιερώματος με στιγμιότυπα από τα χρόνια της διακονίας του. 
Παράλληλα, διαβάστηκαν μηνύματα και αφιερώματα αγάπης, εκτίμησης και 
ευγνωμοσύνης από ενορίτες και φίλους.

Πράγματι, κατά τη διάρκεια της μακράς διακονίας του, η ενορία της Αγίας Σοφίας 
γνώρισε μια ιδιαίτερα σημαντική ανάπτυξη. Οι ενοριακές δράσεις επεκτάθηκαν, 
ενισχύθηκαν τα προγράμματα θρησκευτικής εκπαίδευσης, δόθηκε νέα ώθηση στη 
συμμετοχή των νέων και υλοποιήθηκαν σημαντικά έργα αναβάθμισης και 
καλλωπισμού των εγκαταστάσεων. Ξεχωριστή θέση ανάμεσά τους, κατέχει και το 



πρόγραμμα αγιογράφησης του ναού, το οποίο ο π. Πασχάλιος στήριξε με ιδιαίτερο 
ζήλο, συμβάλοντας καθοριστικά στην ολοκλήρωσή του.

Η προσφορά του, ωστόσο, δεν περιορίστηκε στα όρια της ενορίας. Για τέσσερις 
σχεδόν δεκαετίες, κατέχει μια ξεχωριστή θέση στην Ομογένεια της περιοχής του 
Όλμπανι. Εκπροσώπησε την Ορθόδοξη Εκκλησία σε δημόσιες και διαθρησκειακές 
εκδηλώσεις, στήριξε φιλανθρωπικές και πολιτιστικές πρωτοβουλίες και 
καλλιέργησε διάφορες σχέσεις συνεργασίας που έφεραν την ενορία εγγύτερα στην 
τοπική κοινωνία. Χάρη στη διακονία του, η Αγία Σοφία παρέμεινε όχι μόνο ένα 
πνευματικό καταφύγιο για τους Ορθόδοξους χριστιανούς, αλλά και ένα ζωντανό 
κέντρο πίστης, ελληνικού πολιτισμού και προσφοράς.

Όπως υπογράμμισε και ο Πρόεδρος του Ενοριακού Συμβουλίου, Δρ Μιχαήλ 
Χριστάκης (Michael Christakis), η προσφορά του π. Πασχάλιου ξεπέρασε κατά πολύ 
τα όρια της ενορίας.

«Επί 37 χρόνια, ο π. Πασχάλιος υπήρξε ένας πνευματικός πατέρας, ένας 
καθοδηγητής και σύμβουλος – φίλος καλός για ολόκληρες γενιές ενοριτών» 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μιχαήλ Χριστάκης. «Γι’ αυτό και η μεγαλύτερη 
παρακαταθήκη του δεν είναι μόνο η ανάπτυξη της ενορίας μας, αλλά κυρίως οι 
αμέτρητοι άνθρωποι που ευεργετήθηκαν από τη διακονία, τη συμπόνια και την 
αταλάντευτη αφοσίωσή του στην Εκκλησία».

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, στον π. Πασχάλιο προσφέρθηκε μια κορνιζαρισμένη 
υδατογραφία του Ιερού Ναού Αγίας Σοφίας με την αφιέρωση «Με αγάπη και 
ευγνωμοσύνη». Παράλληλα, το Ενοριακό Συμβούλιο ανακοίνωσε την παραγγελία 
μιας αναμνηστικής εικόνας προς τιμήν του π. Πασχάλιου, της Πρεσβυτέρας Εύας 
και των θυγατέρων τους. Η εικόνα θα τοποθετηθεί μόνιμα στον ναό ως ένδειξη 
αναγνώρισης της πολυετούς προσφοράς τους στην ενορία της Αγίας Σοφίας, αλλά 
και της καθοριστικής συμβολής τους στο έργο της αγιογράφησης του ναού.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μια προσευχή ευχαριστίας. Οι ενορίτες εξέφρασαν 
την ευγνωμοσύνη τους για την πολυετή και πιστή διακονία του π. Πασχάλιου και 
του ευχήθηκαν να συνεχίσει, με τη χάρη του Θεού, το έργο του στο νέο κεφάλαιο 
της ζωής του. Παρότι η ποιμαντική διακονία του θα μεταφερθεί πλέον σε άλλη 
ενορία, η παρακαταθήκη που αφήνει πίσω του θα συνεχίσει να καθοδηγεί και να 
εμπνέει την Αγία Σοφία για πολλά ακόμη χρόνια.
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